

解放军报

2024年4月2日 星期二 中国军网http://www.81.cn 第24189号 解放军报社出版
甲辰年二月廿四 今日12版 国内统一连续出版物号:CN 81-0001/(J) 邮发代号1-26

习近平同印度尼西亚当选总统普拉博沃会谈



4月1日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。 新华社记者 姚大伟摄

新华社北京4月1日电(记者刘华)4月1日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。

习近平祝贺普拉博沃当选印尼总统,并请其转达对佐科总统的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,过去10年,我和佐科总统共同引领两国关系全面快速发展,取得沉甸甸的成果,雅万高铁成为两国高质量合作的金字招牌,中印尼关系进入共建命运共同体的新阶段。中方从战略高度和长远角度看待中印尼关系,愿同印尼深化全方位战略合作,构建具有地区和全球影响力的中印尼命运共同体,为两国人民带来更多福祉,为地区和世界和平、稳定、繁荣作出积极贡献。

习近平强调,中印尼关系取得宝贵成就,关键在于坚持战略自主、坚持互信互助、坚持合作共赢、坚持公平正义。中国和印尼同为发展中大国和新兴市场国家代表。过去,两国在争取民族独立和国家建设事业中始终相互支持,今后也

应该精诚团结,打造互利共赢的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋。双方应该坚定走符合自身国情的发展道路,坚定支持彼此维护主权、安全、发展利益,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。中方愿同印尼保持密切交往,交流治国理政经验,加强发展战略对接,深入推进“两国双园”和“区域综合经济走廊”项目,持续深化海上合作。中方愿在减贫脱贫领域同印尼加强合作,提供支持。

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进。双方应该积极践行和平共处五项原则,大力弘扬团结、友谊、合作的万隆精神,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,加强多边协作,维护发展中国家共同利益。中方愿同印尼方一道,维护东盟团结和中心地位,维护开放包容的地区架构,构建更为紧密的中国—东盟命运共同体。

普拉博沃转达佐科总统对习近平主席的诚挚问候,表示很高兴将中国作

为当选总统后的首访国家。中国是具有重要影响力的大国,和印尼始终相互尊重、平等相待。我对习近平主席领导中国人民取得的伟大成就非常钦佩,愿学习借鉴中国共产党的经验,深化治国理政交流。中国是印尼强有力的合作伙伴。近年来,中国企业积极深入参与印尼经济建设,助力印尼国家发展。我完全支持发展更加紧密的印尼同中国关系,愿延续佐科总统的对华友好政策,坚持独立自主,恪守印尼政府一贯奉行的一个中国政策,同中方坚定支持彼此核心利益,推进两国关系更加全面和高质量发展,落实好构建两国命运共同体的重要共识。印尼新政府愿积极推进两国发展战略对接,推动经贸、脱贫等各领域合作取得更多成果,进一步造福两国人民。中国在国际事务中特别是巴勒斯坦问题上始终主持公道正义,我深表赞赏。印尼愿同中方加强国际和地区事务合作,为南南合作作出更大贡献。王毅参加会谈。

永葆纯洁光荣 攻坚建军百年

武警浙江总队发挥官兵主体作用推动党的创新理论学习取得实效——

真学真用强本领 走深走实见行动

■王 达 本报特约记者 黄 畅 记者 黄昆仑

龙腾虎跃,你追我赶。仲春时节,记者走进武警浙江总队宁波支队慈溪中队训练场看到,官兵正在进行阶段性训练考核。大家士气高昂,奋勇争先,现场呈现出一派火热的练兵景象。

考核结束,看到官兵的训练成绩比上一次考核有明显提高,中队干部高兴地告诉记者,总队积极引导官兵真学真用党的创新理论,有效激发了大家练兵备战热情,促进了部队战斗力提升。

“官兵是基层的主体,只有引导官兵发挥主人翁精神,理论武装才能接地气、取得实效。”该总队领导告诉记者,他们持续巩固拓展主题教育成果,充分发挥官兵主观能动性,以官兵喜闻乐见的形式,把宏观的理论具体化,把深奥的道理通俗化,引导官兵学以致用、以学促干,推动党的创新理论学习走深走实。

不久前,一场以“我们怎样为实现建军一百年奋斗目标作贡献”为主题的讨论会,在该总队某中队学习室举行。官兵纷纷走上讲台,畅谈学习体会和工作打算。

从普通战士成长为精武标兵、优

秀干部,该中队小队长赵战胜是许多官兵心中的榜样。他结合自己的成长经历说:“实现建军一百年奋斗目标,要落实到具体行动中。当前,我们中队训练难度、强度不断加大。越是这时候,我们越要咬紧牙关、迎难而上。只有这样,我们才能把打仗本领练精练强,不负使命担当。”他的发言引发官兵深思。

中队干部趁热打铁,组织官兵认真查找自身短板弱项。制度落实不够严、训练标准不够高、血性胆气不够足……很快,一个个问题浮出水面。随后,中队组织官兵制订整改计划,结合训练任务明确阶段性努力方向和奋斗目标。

理论的价值在于指导实践,学习的目的全在于运用。中队干部说:“只要我们坚持用党的创新理论指导实践,切实做到学以致用,一定能战胜各种困难,将奋斗目标变成现实。”

近日,该总队绍兴支队传来一条喜讯:中士余凯革新的器材在全支队推广使用。

余凯在工作中发现,巡逻车车载监控视频接入某系统后,时常出现信号不稳定、画面中断等现象。为解决

这一问题,他潜心攻关,反复试验,最终获得成功。

真用,是真学、真懂、真信的实践落脚点,是检验忠诚的试金石。与战友交流学习践行党的创新理论体会时,余凯感慨地说:“我们学习践行党的创新理论,不能只停留在表态、喊口号上,而要从一点一滴做起,努力提升打赢能力。”

今年以来,该总队广泛开展“践行党的创新理论、投身强军兴军实践”活动,引导广大官兵把理论学习成果转化为听党指挥的坚定信念、能打胜仗的过硬本领,用实际行动为强军兴军作贡献。

真学真用强本领,走深走实见行动。某支队爆破手叶盛祥与战友罗子源经过认真研究,为排爆机器人加装了某型爆炸物销毁器,使排爆机器人可远距离引爆爆炸物,进一步提升了排爆安全性;嘉兴支队驾驶员吴琪对运输车辆离合器进行改进,解决了运输过程中离合器易发故障问题……列举部队官兵身边典型的先进事迹,该总队领导告诉记者,随着学习践行党的创新理论不断深入,官兵投身强军兴军实践的热情更加高涨。

张又侠何卫东和尹力参加首都义务植树活动

本报北京4月1日电 记者费士廷、岳雨彤报道:中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,1日上午来到北京市朝阳区绿化地参加义务植树活动。

这是中央军委领导连续第42年集体参加首都义务植树活动,也是人民军队参加和支援地方生态文明建设的一个缩影。全军深入贯彻习近平生态文明思想,自觉投身大规模国土绿化行动,大力支持重要生态系统保护和修复重大工

程。全军民义务植树活动开展以来,全军累计投入兵力6500万余人次,义务植树7.8亿余株,飞播造林1亿余亩,驻京部队先后参加奥林匹克中心区、中关村国家科技园等200多个重点地区绿化,以及天坛公园等60多个大型公园、300多处休闲林地植树造林,为守护绿水青山、建设美丽中国积极贡献力量。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民参加植树活动。军委机关各部门、驻京有关单位和北京市有关领导一同参加。

北部战区空军某旅

革新攻关结出“金果子”

本报讯 特约记者王学峰、通讯员康佳伟报道:北疆春日,夜色深沉,北部战区空军某旅一场实战化训练拉开帷幕。某型雷达车远程机动至预备阵地,号手取出微光彩带,为装备标定停靠方位。“用微光彩带取代头灯标识,解决灯火管制时的暗光定位难题,是官兵取得的一项实用革新成果。”该旅领导介绍,他们积极吸纳训练一线“金点子”并鼓励官兵开展革新攻关活动,结出了一批助力战斗力提升的“金果子”。

近年来,该旅官兵上高原、登海岛、入寒区,实战化训练深入推进。着眼部队任务和作战需求,他们大力开展“小发明”“小创造”活动,抽调骨干成立研究小组,对官兵提出的革新想法进行论证;在人员、场地、经费等方面提供支持,组织官兵展开集智攻关;对成果进行检验、评定、推广、表彰,营造浓厚的群众性革新氛围。

某型通信装备配发后,军士毛亚明针对训练中发现问题,改进操作流程、

调整人员分工,探索出一套全新操作方法,有力促进了装备效能发挥。随后,在研究小组成员帮助下,毛亚明又对线缆进行优化,实现单人快速架设。这一成果在演练中得到验证并在全旅推广。

“经过实践检验的成果,成熟一项就推广一项。”该旅领导介绍,全旅目前有20余项革新成果投入使用。机关定期安排技术骨干到基层巡回讲解革新成果的操作方法,确保每一项成果落地见效,助推部队战斗力提升。

全面加强练兵备战

第七十九集团军某旅 专攻精练提升打仗本领

本报讯 王立军、记者刘宝瑞报道:仲春时节,第79集团军某旅实弹射击场硝烟四起。中士樊方明驾驶坦克快速前进,炮手张明明抓住时机,按下击发按钮。随着炮弹破膛而出,坦克顺利冲过终止射击线,该车组完成战斗射击训练。

“射击成绩及格!”曾连续两年在旅比武中打出“四发四中”好成绩的张明明,此次成绩并不突出。“新大纲更贴近实战,训练难度相应提高,对我们的能力素质提出了更高要求。”他坦言。

新大纲施行后,该旅按纲组织坦克战斗射击课目训练。坦克要在规定时间内通过多个险难路段,并穿插完成对多个固定目标和运动目标的射击,战机稍纵即逝。该旅领导介绍,以往训练侧重考察炮手专业技能水平,如今更注重检验车组乘员的操作技能和协同配合等综合能力。

高速接近、平稳通过……夜色中,坦克驾驶训练展开,一名上等兵利用微光夜视仪进行通过障碍物和限制路训练。顺利通过土岭和车辙桥后,面对崖壁,他反复尝试才通过。

“车辆通过崖壁的时机和角度把控不精准,技能运用不熟练。”教练员、技师钱伟强及时指出这上等兵训练中存在的问题,并指导他进行补差强训,提升训练成绩。

“只有平时把打仗本领练过硬,战时才能打得赢。”现地组织训练的机关干部介绍,他们围绕新大纲组织先训示范,聚焦驾驶、射击等重点课目进行专攻精练,全面提升打仗本领。

右上图:近日,海军某支队开展实战化训练。 本报特约通讯员 张彬摄



海军黄石舰

融合施训检验作战能力

本报讯 记者毕笑天、通讯员封治斌报道:春日黎明,海军黄石舰官兵解缆起航,一场海上多科目实战化训练拉开帷幕。

风高浪急,官兵刚刚抵达任务海域,战斗警报骤然响起。舰船立即大角

度转向,成功规避“敌”鱼雷攻击。

“战场瞬息万变,只有不断锤炼部队应急响应能力,才能确保关键时刻拉得出、上得去、打得赢。”该舰领导介绍,此次训练,他们重点突出战术指挥和火力运用,多科目融合施训,设置连贯特情,检验

部队在复杂背景下的应急作战能力。

作战指挥室内,键盘敲击声和口令声此起彼伏。指挥员有条不紊下达作战指令,官兵闻令而动,高效协同。“空目标来袭!”舰炮就位,号手沉着操作,迅速锁定目标。“开火!”随着指挥员

一声令下,空中目标被精准击毁。

硝烟未散,损管警报突然响起,官兵按部署迅速就位,有序开展损管训练。

“特情来得突然,我们必须迅速判断、有效应对。”一名参训的干部告诉记者,此次训练,实战化科目环环相扣、复杂特情接踵而至,官兵在应对险局危局中增强了战备意识,训练质效明显提升。

训练结束后,官兵立刻整理分析采集的数据,对训练中暴露出的问题进行深入剖析,进一步完善战法训法,提升部队快速作战能力。